
BZKvb B›Uvib¨vkbvj ¯‹zj → welq wfwËK wm‡jevm → †cø-MÖæc, wØZxq, Z…Zxq, PZz©_, cÂg  

‡cø-MÖæc  

avicvZ I A¼ †kLv| 

gvbe›Ub 

µwgK bs eY©bv gvb 

01 msL¨v wjLv 10 

02 msL¨v wjLv Bs‡iwR‡Z 10 

03 k~b¨¯’vb c~iY  10 

04 Lvwj Ni cyiY 10 

05 G‡jv‡g‡jv mvwR‡q †jLv 10 

06 ‡QvU / eo msL¨v wUK wPý 10 

07 ‡QvU †_‡K eo I eo †_‡K †QvU mvwR‡q †jLv 20 

08 MYbv K‡i msL¨v emv‡bv 10 

09 MYbv K‡i ‡hvM Kiv 10 

‡gvU= 100 

 

cÖ_g mvgwqK cixÿv 2023 Bs 

01.  msL¨v wjLv 01 †_‡K 20 chšÍ©| 

02. msL¨v wjLv Bs‡iwR‡Z 01 ‡_‡K 20 chšÍ©| 

03. k~b¨¯’vb c~iY 01 †_‡K 20 chšÍ©| 

04. LvwjNi c~iY 01 †_‡K 20 chšÍ©| 

05. G‡jv‡g‡jv mvwR‡q †jLv 01 †_‡K 20 chšÍ©| 

06. ‡QvU ev eo msL¨v wUK wPý 01 †_‡K 20 chšÍ©| 

07. ‡QvU †_‡K eo I eo †_‡K ‡QvU mvwR‡q †jLv 01 †_‡K 20 chšÍ©| 

08. MYbv K‡i msL¨v emv‡bv - †kLv‡bv| eB c„óv 15| 

09. MYbv K‡i †hvM Kiv - eB c„ôv 15| 

wØZxq mvgwqK cixÿv 2023 Bs 

01. msL¨v wjLv 01 †_‡K 30 chšÍ©| 

02. msL¨v wjLv Bs‡iwR‡Z 1 ‡_‡K 30 chšÍ©| 

03. k~b¨¯’vb c~iY 1 †_‡K 30 chšÍ©| 

04. LvwjNi c~iY 1 †_‡K 30 chšÍ©| 

05. G‡jv‡g‡jv mvwR‡q †jLv 1 †_‡K 30 chšÍ©| 

06. evbvb †jLv| 

07. ‡QvU †_‡K eo I eo †_‡K ‡QvU mvwR‡q †jLv 1 †_‡K 30 chšÍ©| 

08. MYbv K‡i msL¨v emv‡bv - †kLv‡bv| eB c„óv 15| 

evwl©K cixÿv 2023 Bs  

01. msL¨v wjLv 01 †_‡K 50 chšÍ©| 

02. msL¨v wjLv Bs‡iwR‡Z 01 ‡_‡K 50 chšÍ©| 

03. k~b¨¯’vb c~iY 01 †_‡K 50 chšÍ©| 

04. LvwjNi c~iY 01 †_‡K 50 chšÍ©| 

05. G‡jv‡g‡jv mvwR‡q †jLv 01 †_‡K 50 chšÍ©| 

06. evbvb †jLv| 

07. ‡QvU †_‡K eo I eo †_‡K ‡QvU mvwR‡q †jLv 01 †_‡K 50 chšÍ©| 

08. MYbv K‡i msL¨v emv‡bv - †kLv‡bv| eB c„óv 15| 

09. c~‡e©i cov| 

 

bvmv©wi 

Avgvi evsjv eB 

gvb e›Ub I cÖkœaviv t 1g g~j¨vqb, 2q mvgwqK I evwl©K cixÿvi Rb¨ 

µwgK bs welqe Í̄y gvb e›Ub 

01  mwVK DËi LvZvq wjL|  15=5 

02 Kwe I KweZvi bvg mn cÖ_g AvU (08) jvBb 2wU n‡Z 1wU| 1+1+8=10 

03 kãv_© t (12wU n‡Z 10wU) 110=10 

04 cÖ‡kœi mwVK DËi wjL t (7wU n‡Z 5wU) 35=15 

05 hy³ eY© †f‡½ †`LvI (7wU n‡Z 5wU) 25=10 

06 k~b¨¯’vbc~iY / wgj KiY 15=5 

07 wecixZ kã (7wU n‡Z 5wU) 15=5 

08 weig wPý 15=5 

09 evK¨ MVb (7wU n‡Z 5wU) 25=10 

10  GK K_vq cÖKvk Ki (7wU n‡Z 5wU) 15=5 
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11 Aby‡”Q` wjLb : 10wU evK¨ 10 

12 kÖæwZ wjLb : cvV¨ eB‡qi evK¨ / kã 10 

 ‡gvU= 100 

 

cÖ_g mvgwqK cixÿv 2023 Bs 

cvV¨ eB t c„ôv 01 n‡Z 31 ch©šÍ| 

 Aby‡”Q` wjLb 10wU evK¨ t Avgv‡`i †`k, my›`i eb, Miæ| 

 AwZwi³ cÖkœ t  

 K. †Zvgvi †`‡kb bvg Kx ? 

 L. evsjv‡`‡ki ivRavbxi bvg Kx ? 

 M. †Zvgi MÖvg, WvKNi, BDwbqb, Dc‡Rjv I †Rjvi bvg Kx ? 

 N. RvZxq cZvKvi KqwU is I wK wK ? 

 O. RvZxq Kwei bvg wK ? 

 P. †Zvgvi evsjv eB‡qi bvg Kx ? 

 

wØZxq mvgwqK cixÿv 2023 Bs 

 cvV¨ eB t c„ôv 32 n‡Z 47 ch©šÍ| 

Aby‡”Q` wjLb 10wU evK¨ t b`x, Avgv‡`i wcÖq wcVv, Avgv‡`i RvZxq Kwe| 

 AwZwi³ cÖkœ t 

 K. Avgv‡`i RvZxq msMx‡Zi iPwqZv †K ? 

 L. RvZxq cZvKvi gvc KZ ? 

 M. evsjv‡`‡ki cÖavb K‡qKwU b`xi bvg wjL| 

 cybiv‡jvPbv t my›`ieb, Rjcix I KvVz‡i| 

 

P‚ovšÍ g~j¨vqb cixÿv 2023 Bs 

 cvV¨ eB t c„ôv 48 n‡Z 73 ch©šÍ| 

 Aby‡”Q` wjLb 10wU evK¨ t Avgv‡`i gyw³hy×, wcÖq FZy , my›`ieb| 

 AwZwi³ cÖkœt  

 Avgv‡`i RvZxq dzj, dj, cvwL, gvQ, cyï I Mv‡Qi bvg| 

cybiv‡jvPbv t Avgv‡`i †`k, bvbv i‡Oi dzj-dj, `vw`i nv‡Zi gRvi wcVv, ỳLyi †Q‡j‡ejv| 

 

 

 

Z…Zxq 

cÖv_wgK weÁvb 

gvb e›Ub I cÖ‡kœi avivt 

µwgK bs welqe ‘̄ gvb 

01 mswÿß DËi cÖkœ t 15 wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi 

w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 2 

2x15=30 

02 mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iYt (14wU cÖkœ _vK‡e| 

12wUi DËi w`‡Z n‡e| cªwZwU cÖ‡kœi gvb 1|) 

2x12=12 

03 mwVK DËi wjLb  10 

04 KvVv‡gve× cÖkœ DËi t 10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi 

w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 6| cÖwZwU cÖ‡kœ GK ev 

GKvwaK Ask _vK‡Z cv‡i| 

6x8=48 

‡gvU  100 

 

cÖ_g mvgwqK cixÿv 2023 Bs 

cvV¨ eB 02 n‡Z 42 chšÍ©| 

Aa¨vq t cÖ_g n‡Z 6ô  Aa¨vq chšÍ©| 

wØZxq mvgwqK cixÿv 2023 Bs 

cvV¨ eBt 43 n‡Z 42 chšÍ©| 

Aa¨vq t mßg n‡Z 9g Aa¨vq chšÍ©| 

cybiv‡jvPbvt 3q Aa¨vq (wewfbœ ai‡bi c`v_©)  

evwl©K cixÿv 2023 Bs 

cvV¨ eBt c„ôv 63 n‡Z 78 chšÍ©| 

Aa¨vqt `kg n‡Z Øv`k Aa¨vq chšÍ©| 

01. cybiv‡jvPbvt 2q I 8g Aa¨vq   
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PZz©_ 

cÖv_wgK weÁvb 

gvb e›Ub I cÖ‡kœi avivt 

µwgK bs welqe ‘̄ gvb 

01 mswÿß DËi cÖkœ t 15 wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi 

w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 2 

2x15=30 

02 mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iYt (14wU cÖkœ _vK‡e| 

12wUi DËi w`‡Z n‡e| cªwZwU cÖ‡kœi gvb 1|) 

2x12=12 

03 mwVK DËi LvZvq wjLb 10 

04 KvVv‡gve× cÖkœ DËi t 10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi 

w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 6| cÖwZwU cÖ‡kœ GK ev 

GKvwaK Ask _vK‡Z cv‡i| 

6x8=48 

‡gvU  100 

 

cÖ_g mvgwqK cixÿv 2023 Bs 

cvV¨ eB 02 n‡Z 47 chšÍ©| 

Aa¨vq t cÖ_g n‡Z 6ô  Aa¨vq chšÍ©| 

wØZxq mvgwqK cixÿv 2023 Bs 

cvV¨ eBt 48 n‡Z 78 chšÍ©| 

Aa¨vq t mßg n‡Z `kg Aa¨vq chšÍ©| 

cybiv‡jvPbvt 5g Aa¨vq (¯̂v¯’̈ wewa)  

evwl©K cixÿv 2023 Bs 

cvV¨ eBt c„ôv 79 n‡Z 103 chšÍ©| 

Aa¨vqt GKv`k n‡Z Î‡qv`k Aa¨vq I kã‡Kvl chšÍ©| 

01. cybiv‡jvPbvt 9g Aa¨vq ( Avgv‡`i Rxeb cÖhyw³)  

 

cÂg 

cÖv_wgK weÁvb 

gvb e›Ub I cÖ‡kœi avivt 

µwgK bs welqe ‘̄ gvb 

01 mswÿß DËi cÖkœ t 15 wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi 

DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 2 

2x15=30 

02 mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iYt (14wU cÖkœ 

_vK‡e| 12wUi DËi w`‡Z n‡e| cªwZwU cÖ‡kœi 

gvb 1|) 

2x12=12 

03 mwVK DËi LvZvq wjLb 10 

04 KvVv‡gve× cÖkœ DËi t 10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi 

DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 6| cÖwZwU 

cÖ‡kœ GK ev GKvwaK Ask _vK‡Z cv‡i| 

6x8=48 

‡gvU  100 

cÖ_g mvgwqK cixÿv 2023 Bs 

cvV¨ eB 02 n‡Z 47 chšÍ©| 

Aa¨vq t cÖ_g n‡Z 6ô  Aa¨vq chšÍ©| 

wØZxq mvgwqK cixÿv 2023 Bs 

cvV¨ eBt 48 n‡Z 78 chšÍ©| 

Aa¨vq t mßg n‡Z `kg Aa¨vq chšÍ©| 

cybiv‡jvPbvt 5g Aa¨vq (¯̂v¯’̈ wewa)  

evwl©K cixÿv 2023 Bs 

cvV¨ eBt c„ôv 79 n‡Z 103 chšÍ©| 

Aa¨vqt GKv`k n‡Z Î‡qv`k Aa¨vq I kã‡Kvl chšÍ©| 

cybiv‡jvPbvt 9g Aa¨vq ( Avgv‡`i Rxeb cÖhyw³)  


